

# 关于对深圳市福田区政协五届三次会议提案第 20190059 号的答复函

尊敬的政协委员：

您提交的深圳市福田区政协五届三次会议第 20190059 号关于“关于大力发展福田区专业服务业”的提案已收悉。该提案契合国家建设粤港澳大湾区的发展规划，亦符合福田区打造专业服务业高地的发展要求。现就提案“关于大力发展福田区专业服务业”的建议，答复如下：

专业服务业是现代服务业的重要组成部分，在国民经济与对外贸易中占有重要地位。福田区作为深圳市中心城区，毗邻香港特别行政区，拥有独特的区位优势，着力打造法律服务、会计服务等专业服务业高地。福田区有丰富的法律服务资源。截至 2019 年 10 月 31 日，福田区共有律师事务所 372 家，占全市律师事务所总数的 41.4%，共有执业律师 9085 名，占全市律师总数的 63.2%。我局作为福田区法律服务业主管部门，高度重视我区法律服务行业的管理与服务，通过多种途径打造福田区法律服务高地。

一、福田区出台的《深圳市福田区支持专业服务业发展的若干措施》，对福田区律师事务所购置办公用房、租赁办公用房等方面提供产业资金支持，支持福田区律师事务所做大做强，对获评国家及省级优秀律师事务所给予认定支持，鼓励辖区律师事务所提高专业化水平。我局积极引导辖区律师事务所加强律师队伍建设，提升律师事务所专业水准，提

高行业整体竞争力。

二、为吸引优秀法律服务人才扎根福田区发展，我局通过福田区人才租赁住房政策为福田辖区律师事务所提供人才租赁住房，为优秀的法律人才提供住房支持。同时，我局根据福田区英才荟政策制定《福田区英才荟律师奖励办法》，为符合条件的福田辖区律师提供执业激励补贴，鼓励新执业律师在福田区发展。

三、设立福田律师学院，进行法律人才培养、法律研究与交流。我局推动设立福田律师学院，作为福田区律师行业的人才培养基地与交流研究中心，通过邀请国内外知名法学专家、资深律师、法官检察官开设专业讲座及相应课程，培养福田区法律专业人才。

针对您提出的大力发展福田区专业服务业的建议，我局将采取多个措施加以推进：

一、我局将深入调研福田区法律服务行业，根据我区专业服务业发展规划的要求，针对法律服务业的发展特点与发展规律，与区工信局等单位加强沟通，优化现有的产业资金扶持政策，为法律服务业提供更加完善的政策支持。

二、我局将开展招商引资活动，召开福田区法律服务业招商推介会，大力引入国内知名律师事务所落户福田，打造福田区法律服务业专业集聚楼宇，推动港澳律师事务所与深圳律师事务所开展联营，全方位提升辖区法律服务业的竞争力。

最后，感谢您对我区法律服务业发展的关心与支持，希

望您继续对我们的工作提出宝贵意见和建议，以便我们更好地改进工作。

福田区司法局

2019年11月12日